



РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО!

СЪРНИЦА

(10) Сърница, год. VII, 31 декември 2022 г.

10

Издава: Община Сърница
Адрес: гр. Сърница
ул. „Свобода“ № 20
Тел. 03547/ 22 66
E-mail: obshtina@sarnitsa.bg
Web: www.sarnitsa.bg



Уважаеми жители на Община Сърница, Скъпи приятели,

Изминаха още 365 дни и вече сме пред прага на новата 2023 г., за която всички се надяваме да донесе мир, здраве и по-добри дни за нас, нашите семейства и роднината ни.

Традиционно последният ден на годината се прави равностметка за постигнатото през нея и се гледат планове за следваща. С радост, задоволство и гордост мога да отбележа, че 2022-ра беше поредната успешна година за Община Сърница. Въпреки политическите, икономическите и социалните кризи, които диктуваха темпото на ежедневието ни през отминалите 12 месеца, успяхме да реализираме множество проекти, за които споделям с оптимизъм, че ще бъдат в полза за всички граждани на общината.

2022-ра година започна като трудна година в много отношения. В първите месеци с колегите от общински съвет и общинска администрация се сблъскахме с преките последици на политическата криза в страната, поради липсата на бюджет на страната, който според действащото законодателство обвързва и общинския бюджет. Попаднахме в нелепата ситуация да разполагаме с финансов ресурс, но да не разполагаме със законова възможност да го разходваме. Това до голяма степен стопа всички инвестиции, които бяхме предвидили в края на 2021-ва за изпълнение. Въпреки това обаче, с много упо-

ритост и още повече работа, успяхме да превъзмогнем последиците на това забавяне, като темповете, с които се работеше, трябваше да станат още по-усилени.

След кандидатстване от наша страна, получихме финансиране по Оперативна програма „Околна среда“ за реализацията на проект: „Нулеви отпадъци - въвеждане на добри практики за превенция генерирането на битови отпадъци чрез обучения за компостиране и създаване на обществен екологичен център“ на стойност 391 000 лв. Проектът включва три компонента, единият от които е създаването на екологичен център за повишаване осведомеността и формирането на общество с нулеви отпадъци, който ще бъде обособен в сградата на Културния дом в гр. Сърница. Чрез него успяхме да изградим климатична и вентилационна инсталация на сградата на Културния дом в гр. Сърница, както и цялостно обзавеждане и оборудване. По този начин сградата ще може да бъде използвана в пълния си капацитет и възможности. Считам това за голям успех на общината, предвид окаяното ѝ и полуразрушено състояние, което заварихме през 2015 година, когато най-младата община в България започна своя самостоятелен път на развитие.

Изпълнихме успешно и проект за основен ремонт, оборудване и обзавеждане на още една зала с културно предназначение – тази, в сградата на Младежкия дом в гр. Сърница. Средствата



бяха осигурени чрез кандидатстване по МИГ „Високи Западни Родопи – Борино, Доспат Сърница“, като стойността на проекта бе в размер на 105 850 лева. Първото мероприятие, което проведохме в обновената зала, беше Благотворителната кампания в помощ на децата от Община Сърница, останали без родители, в свещения за нас месец Рамазан, която се радваше на голям успех и чрез която успяхме да подкрепим една изключително уязвима група от нашето общество.

Изпълнихме и проекта за цялостното обновяване на училището в с. Побит камък отново по проект, финансиран чрез МИГ „Високи Западни Родопи – Борино, Доспат Сърница“ в размер на 457 520 лева. Така още една образователна институция в общината придобива нова, модерна визия, в която децата ще мога да се обучават в интерактивна и иновативна среда.

Започна изграждането на изцяло нова детска градина в с. Медени поляни, като първият етап е завършен с осигурени

средства по кампания „Красива България“ на МТСП и Община Сърница в размер на 265 954 лева. Първият етап е завършен, надяваме се през следващата година да приключим и втория, и най-малките граждани на с. Медени поляни да се радват на новата сграда.

През 2023 г. очакваме и подписване на договор за осъществяване на ремонт и на училището в с. Медени поляни, по който сме кандидатствали, чрез изготвен проект пред МИГ „Високи Западни Родопи – Борино, Доспат Сърница“.

С предвидени общински средства в гр. Сърница, в края на годината успяхме да реализираме идеята за изграждане на ново съоръжение, в което ще бъде съхраняван част от автопарка на общината. Халето е изградено с цел съхранение на получения като дарение противопожарен автомобил от Швейцария и осъществяване на ремонтни дейности на останалата техника.

Успяхме да осъществим и един от големите си инфраструктурни проекти



за тази година - основният ремонт на общински път SML 3086 Орлино от км 17+300м. до км 16+000м – отсечката до местността Събора. Стойността на проекта бе в размер на 531 534 лева, осигурени от бюджета на Община Сърница за 2022 година, като дейностите включваха изработване на технически проект, осъществяване на авторски надзор и извършване на строително-ремонтни дейности. Надяваме се през 2023 г. да осигурим допълнително финансиране, за да продължи работата по общинския път и да успеем да реализираме строителни дейности по още една голяма отсечка. Подобриването на състоянието на общинския път в м. Орлино, който се явява основната туристическа част на гр. Сърница, е от важност за икономиката на Сърница. През последните години се наблюдава значително увеличаване на инвестициите в тази местност, за наша радост предимно от местното население, увеличаване на посещаемостта както от нашите съграждани, така и от туристи на туристическите обекти и планинските пътеки, поради което осъществяването на инфраструктурни проекти по този път е от значение за всички ни.

С дарение на имот от наши съграждани изградихме още един парк и кът за отдих в гр. Сърница, където най-малките ще могат да се забавляват, а възрастните да се насладят на прекрасната природа. Със средства по кампанията

„Чиста околна среда“ пък реновирахме парка на детската градина в гр. Сърница.

Осъществихме сътрудничество с международни партньори. От Швейцарската противопожарна служба получихме като дарение противопожарен автомобил, който ще позволи на органите на Общинска администрация Сърница и доброволното формиране към нея да осигурят по-добра, качествена и адекватна защита при възникването на ситуации от извънреден характер на територията на общината, като по този начин се създават максимално високи възможности за защита живота, здравето и имуществото на гражданите на Община Сърница. С Община Османгази, Република Турция подписахме споразумение за побратимяване за осъществяване на добри социално-икономически и културни взаимоотношения. С партньори от Обединените арабски емирства, Египет, Турция и Македония осъществихме двустранни взаимоотношения в културната и туристическата сфера.

Не забравихме социалните и културните си дейности и мероприятия. Организирахме, съвместно с Посолството на Република Турция в България, Община Османгази, Бурса, Република Турция, Главно мюфтийство на мюсюлманите в Република България и местните джамийски настоятелства Гържествена вечеря – Ифтар, с която се почетете и отпразнувате свещения за мюсюлманите (продължава на стр. 2)

(продължение от стр. 1) близкия – качества, маните месец Рамазан.

Отново в м. Рамазан проведохме благотворителна кампания в помощ на децата от Община Сърница, останали без родители, а в края на годината се проведе и благотворителния базар по националната кампания „Седмица на сираците“ под егидата на Главно мюфтийство. На още една благотворителна дейност се отзоваха жителите на общината – след настъпилата трагедия с бежанските лагери в Северна Сирия, нашите съграждани само за два дни събраха сумата от 10 900 лева, която бе изпратена на бедстващите за осигуряване на по-добри условия за живот.

Силно изразено участие в дарителски мероприятия, за поредна година показаха сплотеността на обществото ни в кризисни ситуации и толерантността, която проявяваме към болката и страданието на

ближкия – качества, характерни за едно отговорно общество.

Горд съм, че работата ни е високо оценена, както от нашите съграждани, така и от държавните институции. За втори, пореден път Община Сърница и общинска администрация бяха удостоени с приза Европейски етикет за иновации и добро управление, който ни бе връчен от заместник министър-председателя по европейските средства г-н Атанас Пеканов. Двадесетте принципа за добро демократично управление на местно ниво, са в същината на стратегията и тяхното прилагане от общините, гарантира ефективно и ефикасно планиране и управление на местни политики и мерки в полза на гражданите, различните социални групи и бизнеса.

Тук е мястото да изкажа благодарността и признателността към всички наши

съграждани, които въпреки трудностите и опасенията си, проявиха отговорност, смело поведение и активност и се включиха за пореден път в изборите като упорити правото си на вот. Избирателната активност в Община Сърница отново, за поредна година, бе в пъти по-висока от тази на национално ниво и въпреки незаслужените нападки, неистинните обвинения и откровени лъжи, отправени към сърничани, общинска администрация и мен като градоначалник, за пореден път показаме на сънародниците си какво представлява истинското лице на демокрацията и демократичните идеали и ценности. Благодарение на това и заедно затвърдихме един от големите си успехи – и в 48-мото Народно събрание Сърница има свой народен представител – съгражданика ни Небие Кабак, който със своята компетентност

и целеустременост за работа спомага за развитието не само на общината, но и на цяла България.

В настоящото резюме, представляващо един вид своеобразен отчет за най-значимите дейности, извършени през 2022 г., не може да се побере всичко. При встъпването ми в длъжност в настоящия мандат като градоначалник, в края на 2019 г. поех ангажимент към всички Вас – гражданите на Община Сърница, аз и моят екип в лицето на общински съвет и общинска администрация да работим още по-упорито, за да превърнем родното ни място в още по-добро място за живеене. Именно поради тази причина въпреки дейностите, свършени до момента, вече сме планирали и сме в процес на реализация и на редица проекти през 2023 година. В началото на 2022-ра година изработихме и приехме Интегриран

план за развитие на Община Сърница за периода 2021-2027 година, който вече сме в процес на осъществяване. Подготвят се проектите за кандидатстване по Плана за възстановяване и устойчивост и оперативните програми по новия програмен период, за част от тях (отворените за кандидатстване) сме подали проектни предложения. Същевременно се стремим да създадем проекти, които да финансираме със средства от общинския бюджет и национални програми. Посрещаме 2023-та с много нови идеи и огромно желание, и амбиция за реализирането им. Изразявам надежда, през новата година политическата ситуация в страната да се нормализира, което е основната предпоставка за справянето с многобройните кризи в страната.

През 2023 година желая на всички Ви здраве – последните години ни показаха,

че то е най-изконният и прекрасен дар, с който сме дарени от Всевишния. И привилегия, която е отказана на мнозина. И мир за нас, нашите деца и родината ни – дано никога не ни се налага да се сблъскаме от първо лице с трагедията и жестокостта на войните.

Накрая бих искал да благодаря на всички граждани на Община Сърница за сплотеността на обществото ни, за дълбоките чувства на правда, чест, справедливост и неизменна готовност заедно да се борим за интересите на Община Сърница и да отстояваме позициите си, да бъдем обединени в дни на триумф и дни на изпитания.

Нека новата година да бъде благодатна и мирна за България и за Община Сърница!

Да ни е честита 2023 година!

Неби Бозов
Кмет на община
Сърница

Националното сдружение на общините в Република България с отрицателно становище по поредния проект на Закон за водоснабдяването и канализацията

В средата на месец декември Националното сдружение на общините в Република България изпрати до регионалния министър арх. Иван Шишков становище по поредния проект на Закон за водоснабдяването и канализацията (вариант септември 2022 г.), подготвено след писмено проучване сред всички общини в страната.

НСОРБ поддържа своето становище, изразено по проекта на Закон за водоснабдяването и канализацията (вариант 2020 г.) че един съвременен рамков Закон за ВиК, следва да отчита правото на различни форми на собственост и управление на активите, в съответствие с Конституцията и действащите закони в страната. Законът трябва да стимулира израждането на партньорски отношения между водните оператори, Асоциациите по ВиК (АВиК), общините и държавата в полза на гражданите и бизнеса,

като крайни потребители на услугата.

Отчитайки стратегическото значение на ВиК отрасъла за качеството на живот на българските граждани и националната сигурност, НСОБРБ счита, че законът трябва да дава гъвкава рамка за стопанисване, поддържане и експлоатация на ВиК системите и съоръженията, чрез предвидени в българското и европейското законодателство форми, а именно: директно от общините или от ВиК асоциациите; чрез търговски дружества; чрез концесия за ползване и услуги.

В становището се казва, че МРРБ по никакъв начин не е взело под внимание и не е отразило нито една от препоръките и предложенията на местните власти в настоящия вариант на законопроекта, които бяха одобрени от Управителния съвет на НСОБРБ и изпратени на министър Петя Аврамова.

Междувременно, и от пресцентъра на омбудсмана на Република България, съобщиха за изпратено отрицателно становище по публикувания за обществено обсъждане нов проект на Закон за водоснабдяването и канализацията. Омбудсманът



Диана Ковачева е категорична, че проектът отново се затвърждава доминиращото държавно управление във ВиК сектора и че от него не става ясно по какъв начин цената на водата ще бъде обвързана с изпълнение на показателите за качество. Тя поставя

фокус и върху контрола на изпълнение на показателите за качество на водата, който се предвижда да бъде осъществяван от МРРБ.

Проектът трябва да бъде съществено преразгледан, тъй като не защитава правата и интересите на

потребителите на ВиК услугите, смята още омбудсманът. В становището си по проектозакона Комисията за енергийно и водно регулиране отчита, че той се нуждае от цялостна ревизия: „Извършеният анализ показва, че предложе-

нията в проекта няма да доведат до подобряване в регулацията на ВиК сектора, доколкото не могат да гарантират повишаване на качеството на услугите, икономическа устойчивост, защита на правата на потребителите и социално подпомагане.”

В заключение НСОБРБ отбелязва, че изготвянето на нов законпроект за ВиК сектора трябва да стане след задълбочен и всеобхватен социален дебат за вижданията относно развитието на ВиК сектора в България. В него следва да бъдат представени и взети под внимание становищата на всички заинтересовани страни – държавата и общините, през обществените организации в тази област и останалите собственици на ВиК системи и съоръжения, до крайните потребители, които ще заплащат цената на ВиК услугите. Създаването на принудителни политики от страна на държавната

към местното самоуправление само ще направи кризата във ВиК сектора още по-дълбока, което в крайна сметка ще рефлектира негативно върху всички български граждани.

В тази връзка е отправена покана към МРРБ и министър Шишков за провеждане на навременна среща с цел обсъждане на националната политика и предлаганите различни подходи при управлението в сектора, за която все още се очаква потвърждение.

Националното сдружение на общините в Република България благодари на общините Сърница, Панагюрище, Раднево, Петрич, Брезник, Сепарева баня и Столична община за компетентните становища, които са изпратени по проекта на Закон за водоснабдяването и канализацията.

Източник: Електронен бюлетин на НСОБРБ

Работно посещение в Сърница, с директорите на ОДМВР, РДПБЗН и ТД „Национална сигурност” - Пазарджик, проведе кметът на Общината

В средата на месеца г-н Бозов проведе работна среща в Сърница с директора на Областна дирекция на Министерството на вътрешните работи – Пазарджик, старши комисар Иван Зеленков, директора на Районно дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението” – Пазарджик, комисар Ангел Ангелов и директора на Терито-

риална дирекция „Национална сигурност” Пазарджик – Георги Георгиев.

Като основен акцент от срещата бе посочено, че добрата комуникация и работа между държавните институции е в основата на по-бързото решаване на ежедневните проблеми на хората, каквато е основната цел на работа както на държавните органи, така и

на местното самоуправление.

По време на посещение г-н Бозов запозна колегите си с осъществяването на проекта за изграждане на общинско хале, в което ще се съхранява, дареният по-рано през годината на Община Сърница, от Конфедерация Швейцария, противопожарен автомобил.



Дипломатически прием в посолството на ОАЕ



празник на страната, събра на едно място многобройни гости, сред които официални държавни лица, посланици, дипломати, журналисти и приятели на страна, сред които беше и вицепрезидентът на Република България г-жа Илияна Йотова.

Датата на националния празник на Обединените арабски емирства – 2-ри декември,



В края на месец ноември кметът на Община Сърница г-н Неби Бозов, заедно с народните представители от Движението за права и свободи г-н Хамид Хамид и г-н Анджей Джандев бяха сред официалните гости на дипломатическия прием, който даде Негово превъзходителство г-н Султан Рашид Алнуайми – извънреден и пълномощен посланик на Обединените арабски емирства в Република България.

Приемът, по случай официалния



е свързана със създаването на съюз от шест емирства – Абу Даби, Дубай, Шарджа, Ум Ал Кауин, Аджман и Фуджайра през 1971 г., които до тогава са протекторати на Великобритания.

През февруари 1972 г. се присъединява и седмото емирство – Рас Ал Хайма.

През своите 51 години независимост ОАЕ се радват на бурно икономическо развитие и градят своя просперитет.

Сесия на Общински съвет Сърница за месец декември 2022 г.

На 22-ри декември се проведе последното за година заседание на Общински съвет Сърница.

Дневният ред съдържаше 18 точки, от които важните са:

- Изработване на Програма за работата на Общински

съвет – Сърница за 2023 г.

- Предоставяне на съгласие за промяна на предназначението на земеделски земи – общинска собственост и включването им в общинския горския фонд;

- Одобряване на изготвен анализ на

потребностите от подкрепа на личностно развитие за деца и ученици;

- Приемане на нова Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги, предоставяни от Община Сърница;

- Изразяване на

становища по опрощаване на дължими държавни вземания на физически лица;

- Предоставяне на съгласие за започване на процедура за предоставяне на земеделски земи по чл.19 от ЗСПЗЗ за стопанисване и управление от Община

Сърница.

През 2022 година Общински съвет Сърница проведе 13 заседания – 12 редовни и едно извънредно, на които бяха разгледани и гласувани 146 решения, свързани с управление на Община Сърница.

Председателят на Общински съвет Сърница г-н Османджиков и общинските съветници желаят на жителите на Община Сърница весело посрещане на новата 2023-та година! Нека тя да бъде изпълнена със щастие и благоденствие!

ТЕЛЕФОН ЗА СИГНАЛИ
0885 20 24 39
ОПЕРАТИВЕН ДЕЖУРЕН

Издава Община Сърница, гр. Сърница 4633,
ул. „Свобода” №20, тел. за контакти: 03547 22 66;
мобилен: 0885 202 460; e-mail: obshtina@sarnitsa.bg;
www.sarnitsa.bg

Нашата съгражданка Мевлюде Фере е един от тазгодишните лауреати на наградата „Ходжазаде Мехмед Мухйиддин ефенди“

В началото на месец декември, излъчената от Висшия мюсюлмански съвет към Главно мюфтийство на мюсюлманите в Република България Комисия за присъждане на годишните награди „Ходжазаде Мехмед Мухйиддин ефенди“, определи носителите на наградата за 2022 г. Отличията носят името на първия главен мюфтия на България и се връчват всяка година за принос към развитието на Мюсюлманското изповедание и мюсюлманската общност в страната.

Тази година с радост и гордост информираме нашите читатели, че една от личностите, удостоена с това високо отличие в религиозната сфера на страната, е нашата съгражданка Мевлюде Фере. Тя е дългогодишна преподавателка в целогодишния Коран курс в гр. Сърница. Наградата е връчена за дългия ѝ и всеотдаен принос в религиозното обучение, възпитаването на младежите в ислямските ценности и съхраняването на мюсюлманската идентичност. Повече от четвърт век тя въвежда и обучава в основите на Исляма жените и децата в гр. Сърница.



Призът бе връчен на Мевлюде Фере по време на церемония, организирана от Главно мюфтийство на мюсюлманите в Република България, от министъра на културата проф. Велислав Минев, който се обърна към нея с думите: „Бъдете достойна, както сте била досега! Не забравяйте, че вярата носи морал!“

Тя на свой ред също отправи благодарности: „Искам да благодаря на Аллах, че отреди днес да бъда тук, както и на хората, които ме предложиха за тази награда! Искам да изкажа благодарности към всички, които ме подкрепяха през изминалите години.“



ни, за да мога да работя в моя роден край за ислямското образование, както и на моя съпруг Ахмед, който беше моята опора.“

Г-жа Фере е родена в гр. Сърница през 1967 г. Въпреки строгите правила и закони в годините на социализма в България, забраняващи проповядване на религиозни нрави и догми, тя е отглеждана и възпитавана с любов и



уважение към Исляма и ислямските нравствени учения, като един от хората, оказали най-силно влияние на обучението и развитието ѝ, е нейният дядо Салих, благодарение на когото тя се научава в ранна детска възраст да чете Коран.

След началото на демократичните промени в страната през 90-те години на ХХ-ти век хората в Сърница са жад-

Фере е един от малкото преподаватели изобщо в страната, имащи нужната подготовка за преподаването на подобен предмет, свързан с религията.

В следващите години интересът на хората към Коран-курсовете се разраства, особено от страна на децата и жените, поради което и провежданите обучения от г-жа Фере се увеличават, като са сформирани групи според възрастта на учащите се. Възрастовата граница на обучаващите се в Коран-курсовете в гр. Сърница е диапазона от 3 до 63 години, като всяка година желаещите и посещаващи тези курсове се увеличават. Към джамиите са обособени специални класни стаи и кътове, където могат да бъдат преподавани уроци и да се осъществяват практически занятия. Учениците на г-жа Фере са с многобройни награди от регионални и национални състезания по основни познания за Исляма.

Девизът, който определя живота и работата на г-жа Фере, е: „Призоваването към Исляма и вярата трябва да бъде навсякъде и най-вече в личния пример.“

Ново оборудване и обзавеждане за кабинетите в сградата на спешната помощ в гр. Сърница

Със средства от общинския бюджет за 2022 година беше закупено ново оборудване и обзавеждане за кабинетите в сградата на спешната помощ в гр. Сърница.

По този начин общината осигури напълно готови за работа и функциониращи кабинети на ме-

диците от спешната помощ – филиал Велинград, които осигуряват 12-часово дежурство в гр. Сърница.

Припомняме на нашите читатели, че през 2020 година се осъществи проект за реконструкция на сградата на Здравната служба в гр. Сърница,

при който бе изградено изцяло ново едноетажно крило, с цел създаване на филиал за спешна медицинска помощ, в което са предвидени помещения за прием на пациенти, лекарски кабинет, стая за прегледи и манипулационна, архив и склад, като е осигурен и достъп за хора с увреждания.



Уважаеми жители и гости на Община Сърница,

Предвид настъпилния зимен сезон, както и с цел да бъде оптимизирано, подобро и облекчено зимното снегочистване по уличните платна в населените места и общинските пътища, приканваме жителите и гостите на общината да приберат своите автомобили в обособените за целта гаражи и прилежащите дворове/предвидени паркинги на частните имоти, в това число и хотели-

Съобщение



те и местата за настаняване. По този начин общинските екипи по снегочистването ще осъществяват по-бърза и качествена обработка на заснежените и заледени платна, като няма да бъде застрашено и имуществото на гражданите.

Надяваме се, че заедно ще допринесем за по-благоприятно и по-безопасно придвижване из улиците на Община Сърница.

Благодарим Ви предварително за оказаното съдействие!